

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.670

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 3 DE SEPTIEMBRE DE 1922

EL ALTO COMISARIO CELEBRA UNA CONFERENCIA CON EL GOBIERNO.—EL GENERAL BURGUETE MARCHARÁ EL LUNES A MARRUECOS.—NO HABRÁ CONCENTRACION CONSERVADORA. LA CRISIS NO SERÁ HASTA MAYO.—INTERESANTES NOTICIAS

(POR TELÉFONO)

2, 22'30 h.

El jefe del Gobierno en Palacio. Marcha del Rey.—El Congreso odontológico.—El centenario de Elicano

A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra, dirigiéndose acto seguido a las habitaciones del Monarca.

Pocos minutos antes de las doce salió el jefe del Gobierno, quien dirigiéndose a los periodistas les comunicó que había despachado el servicio ordinario.

—Luego—añadió Sánchez Guerra—llegarán los ministros de Hacienda y Estado.

—¿Se marcha hoy el Rey?—le preguntó un periodista.

—No—contestó Sánchez Guerra. El lunes asistirá a la inauguración del Congreso odontológico.

Y el mismo día saldrá para San Sebastián para asistir en Guetaria a las fiestas del centenario de Elicano.

Despachando con el Monarca
Poco después llegaron a Palacio los ministros de Estado y Hacienda.

Manifestaron a los periodistas que llevaban varios decretos y asuntos de trámite a la firma del Monarca.

Había el subsecretario.—Los Ingenieros de Montes

Hoy regresó de San Sebastián el subsecretario de la Presidencia, señor Marfil.

Recibió a la hora de costumbre en su despacho a los periodistas, a quienes comunicó que el Rey había firmado un decreto ascendiendo a ingeniero jefe de primera de Montes a don Antonio Jiménez Rico, y jubilando por su estado de salud al ingeniero jefe don Manuel Oves.

Sánchez Guerra se quedará en Madrid

El subsecretario manifestó que el Monarca marcharía el lunes a San Sebastián.

Eso día—añadió—se celebrará probablemente Consejo de ministros. Sánchez Guerra se ha visto precisado a retrasar la salida en vista de sus muchas ocupaciones parénticas.

Permanecerá en Madrid—dos o tres días más y por esta causa no podrá asistir—como hubieran sido sus deseos—a las fiestas del centenario de Elicano.

Burguete y Bergamín

El ministro de Hacienda celebró una detenida conferencia con el alto Comisario, general Burguete, con objeto de estudiar algunos detalles relativos al acomodo del presupuesto de Marruecos.

Viaje del ministro de Estado.—El tratado con Inglaterra

El señor Fernández Prada saldrá mañana para San Sebastián.

El ministro de Estado manifestó que había celebrado una conferencia con el embajador de Inglaterra, con objeto de estudiar algunos detalles del tratado angloespañol.

Negando un rumor

El subsecretario del Trabajo negó que un alto funcionario del Ministerio hubiera propuesto la intervención del Ministro en el locaut del ramo de maderas.

Lo sucedido fue que una persona extraña aconsejó que solicitasen del Ministro su intervención.

—Por mi parte—añadió el subsecretario—recibiría gustoso a la comisión que se presentase con estos deseos.

REVUELO POLITICO INFUNDADO

2 22'30 h.

Un Consejo de ministros

A última hora de la tarde se levantó un gran revuelo político porque se corrió la voz de que precipitadamente iba a celebrarse Consejo de ministros. Este rumor tomó cuerpo debido a que que varios ministros fueron llegando al Ministerio de la Guerra.

El ministro de Marina

A las cinco de la tarde llegó al Ministerio de la Guerra el ministro de Marina con objeto de conferenciar con el señor Sánchez Guerra.

Manifestó que iba a tratar de asuntos de su departamento, relativos al centenario de Elicano.

Llegada de otros ministros

Después llegaron los ministros de la Gobernación, Hacienda y Estado, que permanecieron unas veinte minutos reunidos.

A la salida desmintieron el rumor de que se hubiese tratado de celebrar un Consejo de ministros.

Esta reunión de varios ministros había tenido por objeto despachar asuntos concernientes a cada Ministerio.

Dice el ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Bergamín, al ver tanto periodista reunido a las puertas del Ministerio, les dijo:

—No hay que alarmarse, señores. No pasa nada. He venido porque sabía que iba a reunirse el ministro de Estado con el señor Sánchez Guerra y quería cambiar impresiones con el señor Fernández Prada respecto a la parte económica del convenio con Inglaterra, que va por buen camino, y también del convenio con Noruega.

Además—añadió Bergamín—he de tratar con él de la remisión de fondos a una Embajada, que fue a parar a otro sitio con motivo de la última huelga.

Llegada del alto Comisario

Poco después llegó al Ministerio de la Guerra el alto comisario general Burguete, celebrando una conferencia con los señores Sánchez Guerra, Fernández Prada y Rivera.

—¿Y usted no toma parte en la reunión?—le preguntaron a Bergamín?

—Yo no tomo parte en esta reunión. Ya conocen ustedes mis ideas. No gastando dinero estoy conforme con todo.

La salud del alto Comisario

El alto Comisario llegó al Ministerio a las cinco y media.

—¿Y de salud, mi general, cómo sigue?—

—Estoy bien, aunque un poco débil.

a causa del tratamiento a que me han sometido. También me encuentro algo cansado porque he recibido más de 500 visitas.

La marcha de Burguete

Se sabe que el lunes regresará a Marruecos el alto Comisario.

Según manifestaciones de Burguete sus deseos hubieran sido irse mañana; pero el estado de salud no se lo permite.

La conferencia

El general Burguete estuvo conversando con el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Marina hasta las siete y media.

Dos horas largas duró la conferencia sin que se sepa los asuntos que se trataron, sobre los que guardaron reserva.

¿López Ochoa a Melilla?

Se hicieron hoy muchos comentarios respecto a la visita que hizo al Ministerio por la tarde el general López Ochoa.

Se creyó que pudiera tener relación con el nuevo nombramiento de comandante general de Melilla.

Oficiosamente se ha negado este rumor.

Los motivos de la dimisión del general Ardanaz

Hoy ha circulado la noticia por Madrid de que el motivo de la dimisión del general Ardanaz no ha sido el de la mala dirección de la toma de Axdir.

Parece ser que el comandante general de Melilla se hallaba molesto por las frecuentes visitas a la plaza del general Castro Girona, que parecía que iba a inspeccionar su labor al frente de la Comandancia.

Ultimamente estuvo en Dar-Drius. E general Ardanaz ha manifestado que la única autoridad que tiene sobre sí es la del alto Comisario.

Otra noticia desmentida

El alto Comisario desmintió que hubiese tenido un incidente con un periodista, pues varias veces ha manifestado que siente simpatías por la Prensa, aunque no haya coincidencia en las apreciaciones que se hagan de su gestión, pues toda la merece la misma consideración.

Muley Affid

Hoy visitó al jefe del Gobierno el exsultán de Marruecos Muley Affid.

Burguete y el Rey

El lunes visitará al Monarca en Palacio el alto comisario, general Burguete, antes de marcharse a Marruecos, con objeto de despedirse del Rey.

EL RETIRO OBRERO OBLIGATORIO

LA ELECCION DE HOY

Hoy se verificará en toda España la elección de los que han de constituir la Comisión patronal y obrera asesora del régimen de Retiro obrero obligatorio. Las Sociedades obreras de las Federaciones de Cáceres y Badajoz votarán, según tenemos entendido, a don Narciso Vázquez Torres, antiguo y reputado elemento del obrerismo extremeño, y las Cámaras Agrícolas se dice que elegirán al señor marqués de la Frontera, uno de los más legítimos prestigios en el campo social agrario, y perfecto conocedor de la industria agropecuaria, con la que está en constante relación, como secretario de la Asociación general de Ganaderos del Reino.

A Extremadura se le ha reservado la elección de uno de los ocho representantes de la agricultura española, que con los representantes de la industria y otros ocho del comercio, integrarán la Comisión patronal, a la que, según gaceta que hemos visto en algunos periódicos de Madrid, tratan de hacer obstrucción unos cuantos sistemáticos enemigos del Retiro obrero que aprovechan cuantas solemnidades se presentan para exteriorizar su oposición a la importante reforma social del Retiro obrero, defendida cada día con más calor por las organizaciones de trabajadores de todos los matices, y apoyada por los más valiosos elementos patronales independientes y autoridades sociales del país.

EL COMLOT CONTRA GRAUPERA

(POR TELÉFONO)

2, 22'30 h.

Ha sido levantada la incomunicación dictada contra los presuntos autores del complot contra Graupera.

El abogado del Sindicato de obreros del ramo de madera ha solicitado que se revoque el auto de procesamiento del Comité de huelga.

Se lamenta de que la Prensa con su silencio haya tolerado los actos realizados por los patronos para organizar por medio de coacciones y amenazas el locaut.

La Federación patronal niega que sus afiliados hayan cometido los actos de que se les acusa.

Han rechazado la fórmula de arbitraje, porque dicen que no se trata de defender intereses de aumentos en los jornales, sino que los patronos defienden su dignidad y consideran difícil de solución este conflicto.

SE VAN RESTABLECIENDO TODOS LOS SERVICIOS DE CORREOS

(POR TELÉFONO)

3, 22'30 h.

Los paquetes.—No se harán más nombramientos femeninos

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, negó que fuese cierto el hecho de que se hubiese interrumpido el servicio de paquetes postales, que funciona sin la menor dificultad.

Así contestó a numerosas consultas que se me han hecho.

También pueden ustedes decir que no se harán más nombramientos de personal femenino, pues con el que hoy nombrado basta para llenar los servicios a que se le destina.

Se restablecerán las valores declarados

Mañana publicará una Real orden la Gaceta restableciendo el servicio de valores declarados.

Con objeto de que empiece a funcionar al mismo tiempo en toda España, se fijará una fecha.

Se ha acordado el día 6 para que empiece a funcionar este servicio en todas las capitales de provincia. Y el día 10 para todas las Estafetas autorizadas para este servicio antes del primero de agosto.

Los carteros readmitidos

Una comisión de carteros readmitidos visitó hoy al director general de Comunicaciones, con objeto de agradecer al Gobierno la Real orden de readmisión.

Más sobre el señor Rivero

El subdirector interino, señor Rivero, ha dicho:

El Gobierno me ha denegado la licencia que había solicitado.

Seguiré gustosamente en la Central donde siempre he trabajado.

No aspiro a ninguna recompensa. Estoy satisfecho de haber servido al país.

EN SOCORRO DE LA PROVINCIA

Algo es algo

A raíz de las tormentas últimas que tantos daños causaron en nuestra provincia, y particularmente en la comarca en que se halla enclavada la capital, el infatigable diputado a Cortes por la circunscripción, señor marqués de la Frontera, condecorado de las pérdidas ocasionadas por el enorme padecido, interesóse vivamente por conseguir que el Estado acudiese en socorro de los damnificados más necesitados.

Dada la índole de las disposiciones últimamente dictadas y la ausencia de consignación en presupuestos para tales casos, el señor marqués de la Frontera no ignoraba que su gestión tropiezaría con serias dificultades.

Así se lo anunció el señor Sánchez Guerra, presidente del Consejo, a quien se dirigió en demanda de auxilio.

Dice así la carta del Presidente: «Excelentísimo señor marqués de la Frontera.

Mi distinguido amigo: Veo su carta. Ya usted se adelanta a decir, como antiguo diputado y hombre de Administración, que no hay capitulo alguno al que acudir para socorro o indemnización de los daños producidos por las tormentas en la provincia de Badajoz. Habiendo servido, como usted sirvió, en Fomento y en Gobernación, no puede ignorar que tampoco hay ración alguna en ninguno de esos Departamentos, donde poder encontrar solución para tal problema. Lo lamento de veras y sólo queda el recurso indirecto de las obras públicas, si por acaso hubiere alguna en condiciones de ser emprendida o continuada.

De usted afectísimo amigo s. s. que s. s. m., J. Sánchez Guerra, 25 agosto 1922.»

En efecto, ayer recibió el señor presidente del Consejo provincial de Fomento un telegrama del marqués de la Frontera en que le comunicaba que el ministro de Fomento le ha notificado que envía pesetas 15 000 de la consignación expresada.

El robo en el tren
Barcelona.—Hoy prestaron declaración ante el Juzgado Francisco Español y José Mayáñez.

Manifestaron que no pudieron evitar el robo porque los ladrones dispararon contra ellos.

El Capitán general ha publicado en la orden de la plaza un elogio para el soldado de Artillería Manuel Costa Rodríguez, que mató ayer a uno de los asaltantes.

Se da gran importancia a la declaración del chófer, Martín Adames.

La Policía ha detenido a uno de los ladrones, apellidado Lahoz, que presenta una herida en la espalda.

El Juez decretó auto de procesamiento contra él.

Esta tarde en vista de la gravedad que presentaba el herido, fué trasladado al Hospital.

Alojamiento del Rey

El Monarca se instalará en el palacio del marqués de Casa Torres.

Un accidente

Barcelona.—En la Gran Vía un automóvil chocó con una bicicleta, destruyéndola.

El conductor resultó herido.

Jose Jimenez Garcia

AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL
Arias Montano, 9, pral. Teléfono 426

DICE CAMBÓ QUE MARRUECOS SERÁ NUESTRA RUINA

3, 1'30 h.

Barcelona.—Se ha celebrado una fiesta en una finca de campo próxima a la capital.

Asistió a ella el leader de los regionalistas y ex ministro de la Corona, señor Cambó, quien pronunció un discurso de tintas sombrías respecto al porvenir de España en Marruecos.

Cambó aseguró que Marruecos será la ruina de España. En estos momentos nos hallamos en un callejón sin salida.

Si no se conquista Alhucemas, será peor, porque no conseguiremos nada y tendremos siempre esta amenaza sobre el resto del territorio. Y si se toma Alhucemas, no sabremos cómo salir de aquel territorio, que habrá que erizarlo de posiciones.

El único camino para llegar a todas partes será el que abran los ingenieros de Minas y de Caminos, industriales, comerciantes y gentes activas que lleven decididamente el progreso a todo el territorio de Marruecos.

EL GOBIERNO PACTA CON LA CONCENTRACION LIBERAL

3, 1'30 h.

No habrá crisis hasta el mes de mayo

Un caracterizado ministerial ha hecho interesantes manifestaciones acerca del momento político actual.

Parece ser que el Presidente ha desistido de llevar a cabo la crisis parcial anunciada a causa de que la concentración quedaría tan reducida que no respondería a sus planes.

En vista de ello aseguraba que Sánchez Guerra ha pactado con la concentración liberal, habiendo recabado el apoyo para la aprobación de los nuevos presupuestos.

En mayo se simularía una escaramuza política por la que la concentración retiraría su apoyo al Gobierno con objeto de hacer surgir la crisis.

Por fin se irá a Alhucemas
Todos los comentarios han girado hoy respecto a la actitud de Burguete. Los ministeriales se congratlaban de los optimismos que han surgido después de la buena armonía reinante entre el Gobierno y el alto Comisario.

Se afirma que en el Consejo del lunes resolverá el Gobierno sobre tan importante cuestión.

Está acordada la marcha sobre Alhucemas, conforme con el alto Comisario.

La opinión de Burguete es que considera necesaria la dominación de la costa de Alhucemas.

El Gobierno aprueba esta decisión, reservándose apreciar el momento oportuno en que habrá de realizarse.

El general Cavalcanti

Hoy se ha barajado con gran insistencia el nombre de Cavalcanti para ocupar la Comandancia general de Melilla.

Entre todos los nombres que se han dicho estos últimos días parece ser que es el que más probabilidades tiene para sustituir al general Ardanaz.

Ha habido un cambio de actitud

Según declaraciones de una alta personalidad se sabe que ha sido efectivo un cambio de actitud entre las relaciones del Gobierno con el alto Comisario.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA
CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS
TELÉFONO 505
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

CORREO DE LA MAÑANA

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

SUCESOS LOCALES

Para cobrarse de una deuda

Antonio Rico Lobo—que no es rico aunque se lo llame—estima su escaso dinero, como es lógico que lo estime cada mortal, ya que está demostrado hasta la saciedad que el que lo tiene lo goza (si tiene gusto pejorero) y el que no lo tiene se ríe y se lo cuenta a un guardia.

Calculen ustedes la gracia que haría al pobre de Rico el hecho de que su convecino Antonio Saavedra, hombre de lustre apellido pero de memoria frágil, le debiera 400 pesetas nada menos que desde que empezaron las reformas de San Juan, es decir, hace cincuenta años.

No le hacía ninguna. Y dispuesto a cobrarse (porque había de dónde), ayer mañana fue a casa de Saavedra y, al llegar, vió ante la puerta de su domicilio una mula de su deudor, a la que cogió cariñosamente del cabestro, llevándoseala bonitamente.

¡Ah! Detrás de la mula iba un carro, también propiedad de Saavedra. Al enterarse éste del paradero del semoviente y del apéndice puso el hecho en conocimiento de la Comisaría de Vigilancia para que la Policía obligara a Rico a devolver por las buenas lo robado.

Noticia de última hora.—Según parece, Rico pidió permiso para llevarse el carro, so pretexto de trasladar unos muebles, por lo que el asunto ha pasado al juzgado de instrucción en concepto de tentativa de estafa.

“Dábale Sancho a la moza...” o la carambola rusa

Como consecuencia de pláticas familiares entre Brígido Díaz Pina, su esposa María Rodríguez y un hijo de éste y de su difunto primer marido, llamado (el hijo) Vicente Toscano Rodríguez, armóse en el hogar un patibullo mayúsculo, que fué subiendo de punto en progresión por cociente hasta llegar al límite máximo definido por el momento de las guardias: Vicente daba al padrastro y Brígido daba a María hasta que los vecinos pusieron fin a juego en el momento en que los tres, extenuados, caían sin sentido sobre el duro suelo.

De la batalla resultó Brígido con una contusión leve y María fué conducida al Hospital. Ignoramos su estado, pero debe ser de pronóstico reservado a juzgar por el secreto que se nos ha guardado.

¡Pronto; un purgantel!

Nicolás Cayetano, portugués de mismo Figueira, ha pasado a la Cárcel por orden del Gobernador porque en plena vía pública, y a consecuencia de tener la lengua poco limpia, armó un escándalo de categoría acompañado de blasfemias y otros excesos, y hallándose, además, en un estado de embriaguez superior al punto de saturación.

Suponemos que en el palacio de Godoy se le habrá administrado un purgante eficaz, como primera providencia.

Catorce puntos de sutura o la cariñosa María

Hay gentes que no tienen entendida ni palpativa, ni ná. María Saavedra Rivero, mujer que desde su juventud se desvió de la recta y emprendió una vida airada y se sacó galante, que le dicen, se cansó al fin de rodar y aceptando las proposiciones de Ramón Micharel Galea, acarreó pajas y pasto durante unos días en unión del hombre y formó un nido coquetón en el que—merced al talento de María que de agresiva se había tornado en una mimosa gaita—reinó la paz mucho tiempo; lo menos quince días.

Si la dicha no fuera efímera no hubiese pasado nada; pero como no lo es y María conservaba latente ese genio de mil demonios que siempre la distinguía, ayer, después de un tiberio entre los cónyuges—que le dicen—María se abalanzó sobre Ramón, que parece trataba de rescindir el contrato matrimonial, y lo puso que daba lástima.

Ya en el Hospital, el pobre Ramón fué curado de una herida extensa en el pecho ocasionada con los cascotes de un botijo estampado en su propia cabeza, habiendo habido necesidad de darle 14 puntos de sutura.

Ella pasó a la Cárcel y el atestado al Juzgado.

Homobono.

REAL ORDEN IMPORTANTE

Interesa a las Corporaciones agrícolas

A continuación publicamos íntegra la interesante Real orden inserta en la Gaceta de Madrid relativa a las relaciones que se establecen entre las entidades agrarias y el Banco de España.

Dice así: De conformidad con lo dispuesto en la base 10 del artículo 1.º de la ley de 29 de diciembre de 1921, a fin de que por las Corporaciones oficiales agrícolas se designe el consejero que ha de representaras en el Banco de España.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que la elección para representante en el Banco de España de las Corporaciones oficiales agrícolas se verifique con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Tendrán derecho a designar consejero que las represente en el Banco de España las Cámaras Agrícolas provinciales y locales reconocidas por Real decreto, las Federaciones Agrarias que, contando por lo menos un año de existencia legal, tengan diez o más Sindicatos Agrícolas o Cajas rurales adheridos, la Confederación Nacional Católica Agraria, la Asociación de Agricultores de España, la Asociación general de Ganaderos del Reino y la Confederación Catalana Batear.

Segunda. La elección tendrá lugar al día 1.º de octubre próximo, y al efecto los gobernadores civiles dispondrán se publique en el Boletín Oficial de cada provincia la presente Real orden, y los presidentes de cada entidad o Corporación expresadas convocarán a junta general extraordinaria para la elección del consejero del Banco que ha de representar a las Corporaciones oficiales agrícolas.

Tercera. Se verificará la votación en la forma reglamentaria de cada entidad.

Cuarta. Terminada la votación, se procederá al escrutinio, siendo designado el que haya obtenido mayor número de votos.

Quinta. De la votación y escrutinio se redactará el acta correspondiente, que, con la protesta o protestas que se hayan formulado, si las hay, se remitirán al día siguiente a esa Dirección general. Con el acta acompañarán las entidades un ejemplar del respectivo reglamento.

Sexta. Recibidas las actas mencionadas en esa Dirección general, se procederá por una Comisión compuesta por V. I., como presidente, y los subdirectores de la misma, actuando de secretario el que lo es del Consejo Superior de Fomento, al examen y escrutinio general de las actas, siendo proclamado el que resulta haber obtenido mayoría de votos válidos.

Séptima. Hecha la proclamación, el presidente de la Comisión de escrutinio general lo comunicará a este Ministerio.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9
EMBUTIDOS DEL PAIS
Un kilo de tocino 2'70 pts.
Un kilo de morcilla 4'00 »
Un kilo de longaniza 3'00 »

“EL PASO”

BENEGAS, 16
ALMACÉN DE VINOS
Vinos finos de mesa y vinagres.
Aceitunas sevillanas gordal, 0'80 kilo.

Dr. P. Piquero

OCULISTA
MÉDICO MILITAR
Rambla, número 26.—MÉRIDA

Teatro López de Ayala

Hoy domingo, continuará proyectándose la sensacional serie de emocionantes interés, en 12 episodios, que lleva por título,

EL CASTILLO DE LOS FANTASMAS

Hoy, los episodios 5 y 6, y cómicas.

INDEPENDENCIA Y RESPONSABILIDAD
SOBRE LA REFORMA DEL PODER JUDICIAL

Con mucho gusto reproducimos un brillante artículo de nuestro querido amigo el cuito abogado del Estado don Antonio Teixeira, publicado en El Imparcial del día 30:

«Publicamos seguidamente las cuartillas que un señor abogado del Estado nos remite acerca del tema que sirve de epígrafe a estas líneas. Tal vez algunos encuentren harto severa la censura que el autor aplica a ciertos aspectos de la vida judicial. Pero ¿no cumpliremos mejor el sano propósito que inspira nuestra campaña en beneficio de los jueces y de los justiciables dando oído a toda voz autorizada, que velando hipócritamente lo que una persona honorable expone como verdad de su experiencia?»

Perseguiamos a un tiempo, como decíamos en nuestro número del domingo, la independencia y la responsabilidad del Poder judicial. No concebimos la una sin la otra. El valioso parecer que a continuación se inserta coincide totalmente en este punto con nosotros.

Bajo el epígrafe «Justicia a los encargados de administrarla. Por la independencia del Poder judicial», hizo El Imparcial un llamamiento a toda opinión autorizada—empujando, como es lógico, por la del actual ministro de Gracia y Justicia, señor O'choa—, ofreciendo recogerla en sus columnas, para bien de los jueces y de los justiciables, y dedicar al éxito de la campaña especial atención, por estimar, acertadamente, que en dos palabras pueden resumirse hoy las necesidades de la nación: justicia y bienestar.

Aun no apareció en las columnas, tan generosa y patrióticamente ofrecidas, del gran periódico opinión, alguna respecto a tema tan interesante, y eso que ávidamente la esperábamos los que, por carecer de autoridad, teníamos que conceder a la ajena los debidos honores de la prelación. Mas como no sería justo—y de fuera de justicia se trata—que la renuncia del derecho de preferencia de los altos vedara a los humildes el ejercicio del suyo, así va, señor director, la opinión de un modesto letrado, avalada únicamente por la experiencia de veinticinco años de ejercicio profesional, en contacto permanente con la justicia y con lo que corrompe la justicia: La política, nuestra política desenfrenada, irreverente e incapaz.

Es cierto. «Sin una Magistratura competente, libre de las pasiones políticas, tan desmorralzadoras y contrarias a la interior satisfacción, es inútil toda ley, por perfecta que sea.»

El Imparcial pregunta afirmadamente, poniendo el dedo en la laga: «Como se asegura mejor el interés de la justicia sobre los pueblos? ¿Con buenas leyes o con buenos jueces? Y contesta con igual acierto: «Inglaterra, de cuya sabiduría política tanto han de aprender las demás naciones, se preocupa primeramente del personal, de que los jueces sean buenos.»

Exacto. Pero en España, esto preocupa poco o nada a los Poderes públicos, a pesar de que acaso en ninguna otra nación se hayan emitido por los gobernantes juicios más duros acerca de la justicia y de la curia que en nuestra desgraciada Península. «El caciquismo convierte muchas veces en ganancia la espada de la justicia», ha dicho don Antonio Maura. «La justicia española está corrompida. Hasta los profesionales se quejan de sus constantes prevaricaciones», ha colaborado don Melquíades A. varex. «El Poder se hace ya cómplice de las inmundidades de la justicia», insiste don Rafael Gasset. Finalmente, el señor García Prieto afirma que «es preciso sanear la administración de justicia». ¿Qué hacen, sin embargo, los legisladores por remediar tal estado de cosas? Nuestra Constitución y nuestra ley Orgánica consagran la absoluta independencia del Poder judicial; pero en la práctica, ni el Poder judicial es independiente, puesto que depende del ejecutivo, ni el ejecutivo le interesa sino que sirva sus fines políticos el Poder judicial; ni el Poder judicial le importa un ardite de sus prestigios fundamentales, a todas horas en entredicho por esos Juzgados y Tribunales de Dios; porque si le interesaran algo haría en el sentido de seleccionar y apartar de su seno todo lo mucho corrompido que hay en él en lugar de amparar sus exteriorizaciones delictivas con todo linaje de benevolencias que se parecen mucho a la complicitad, y que han llevado a la conciencia de todos los españoles el convencimiento de lo estéril que resulta buscar en la práctica la responsabilidad judicial establecida en la ley... Ya no hay letrado que se estime en algo que cometa la candidez de promover antejuicios para exigir la responsabilidad criminal de jueces y magistrados. Claro es que no la contraen jamás. Jamás prevarican. Consulté las estadísticas y en ellas se encontraron delitos de todos los matices; pero la prevaricación de jueces y magistrados, no. Da la responsabilidad civil, no hablemos. Eva, ni se intenta siquiera perseguir. ¿Será que nunca, nunca, en el desempeño de sus funciones causaron daño a un particular por negligencia o ignorancia inexcusables, como

UNA OPINION AUTORIZADA

dice el artículo 260 de la ley Orgánica o será, por el contrario, que sus negligencias o sus errores encontraron excusa siempre ante los Tribunales superiores? La jurisdicción disciplinaria no existe tampoco más que en el papel. Ya es raro que las Salas de gobierno propongan correcciones severas para los funcionarios del orden judicial en razón a sus inmundidades, por patentes que sean; pero, cuando lo hacen, el expediente muere en el Ministerio a poca influencia que tenga el expedientado, o duerme el sueño de los justos por toda una eternidad, o si la cosa es muy grave, muy grave, se resuelve con un traslado, o sea mudando la basura para que siga apestando en otro sitio...

¿De qué sirve, pues, que la Constitución, que la ley Orgánica, que el Código, que la Inspección de Tribunales, hablen de responsabilidades judiciales, si éstas no se hacen efectivas nunca, si son un mito, si no se exigen jamás? Y si no existe la responsabilidad para la función del juez, ¿cómo ha de extrañar a nadie que tal poder enorme, de hecho irresponsable, se utilice por la política para la realización de sus fines? Si los propios Tribunales de Justicia, velando por sus altos prestigios, se encargan de castigar a los malos servidores de ella, éstos dejarían de serlo por temor, ya que no lo fueran por virtud. Los Tribunales de Justicia, pues, son los principales culpables del estado social en que viven. No salen de él, sencillamente, porque no quieren. Si quisieran, saldrían... Y no se sabe que puede ser más triste, si el vivir en la culpa o el mostrarse impotentes para redimirse de ella...

Y el peligro es cada vez mayor. Si no se pone rápido y eficaz remedio a esta honda perturbación ética que se advierte en nuestros Tribunales, bajaremos hasta el último escalón de la decadencia, bien visible en todos los órdenes de la actividad nacional. Un pueblo alterado profundamente en su constitución interna por todo linaje de defectos y aun de perversiones, pueda subsistir mientras conserve pura su administración de justicia, garantía de los derechos de todos y amparo de todos los intereses legítimos; pero cuando ese pueblo, contrariado por la contemplación del Poder, envilecido por todas las concupiscencias de la política, vuelve los ojos a la Justicia como a una esperanza suprema y la halla erigida, no en función social reparadora del orden jurídico infringido, no en exalto del delincuente y asilo del necesitado de ella, sino en dócil instrumento de la propia fuerza perturbadora, que, por lo mismo que vio en la Justicia una formidable balanza de actuación social capaz de mover por sí sola el alma de un pueblo y hacerla buena o mala, utilizó esa fuerza en su beneficio, transformándola de eficaz y purificadora en dañina e inhumana, mediante las sugestiones del halago y de la merced, o con las coacciones de la prevaricación y de la amenaza, ese pueblo debe prepararse a bien morir si el fatal arrestos para la defensa, o apretarse a poner remedio al mal si no ha perdido, juntamente con la dignidad, que es el patrimonio de los pueblos grandes y los seres superiores, el instinto de conservación, que es el pequeño mistero de animalidad con que cuentan los pueblos más pobres de ideales.

Está bien, señor director, que se haga campaña por la independencia del Poder judicial; pero paralelamente a ella ha de hacerse campaña también por su responsabilidad. Para declarar inviolable una función es preciso hacerla respetable, primero. Sería añadir un mal a otro mal, mantener la corrupción y proclamarla intangible. Hay que separar prudentemente la independencia de la impunidad... y hasta ahora nada se hizo por lograrlo. Una de las acusaciones más serias que tiene sobre sí la administración de justicia es el fracaso de su Inspección de Tribunales. Mientras no se rehabilita para la función de sanearse a sí misma carecerá de autoridad para todo social saneamiento. Nadie puede dar a los demás lo que para él no tiene...

ANTONIO TEIXEIRA, abogado del Estado.

El señor Teixeira, que tantos años ejerció en Badajoz la abogacía, conoce por experiencia propia los males que tan desahucadamente pone de relieve en su «autorizada opinión». Por desgracia, quedan por esos pueblos de la provincia algunos ejemplares que comprueban las razones de tan culto abogado y en ellos se esferran los viejos cañiques como naufragos asidos a tabla de salvación. ¡Ay de ellos el día que desaparezan estos ejemplares... con ellos se hundirá el caciquismo!

Dehesa del “Adobal Chico”

Se arrienda por dos siembras la cantidad de doscientas veinte fanegas de labor, de éstas setenta y seis fanegas de barbecho y el resto, de ciento cuarenta y cuatro, se podrán labrar y sembrar parte de ellos.

Indicadas fanegas están en la mencionada dehesa del “Adobal”, y allí puede tratarse con el arrendatario don José Sánchez.

EL SERVICIO DE COMUNICACIONES

CORREOS

¿En qué quedamos?

A pesar de las informaciones oficiales que nos llegan de fuera y de dentro y según las cuales el servicio de Correos camina a pasos agigantados hacia la normalidad, es lo cierto que el servicio no se normaliza ni lleva, según las muestras, trezas de normalizarse.

Ni se restablecen servicios importantísimos suprimidos a raíz de la huelga del personal de Correos, ni llegan a su destino la mayor parte de las cartas ordinarias.

Fuerza es confesarlo aunque el confesarlo equivaiga a reconocer que, por parte de alguien, existe incapacidad. Que esta no debe buscarse en los antiguos empleados es elemental, puesto que bien demostrada tienen su capacidad y su suficiencia.

Aunque se nos quiera hacer lo blanco negro, la Policía, que aún continúa realizando el servicio de ambulancia postal en casi toda España, está empujando la madeja y más que a la normalidad llegaremos pronto al caos, de continuar así las cosas por este camino.

El mal tampoco es achacable a estos dignos funcionarios. Dimana de un Gobierno improvisador, incapaz, inepto que, ausente de tática, está jugando con los intereses de la nación.

Las ambulancias

Sin duda nuestra provincia es de las menos desorganizadas, pues dada la actitud correcta en que se pusieron los funcionarios de esta Principal, fué de las primeras en que empezaron a prestar servicios los antiguos empleados.

Como quiera que, según nuestros informes sólo hacen viajes en servicio de ambulancia los funcionarios que sirven las líneas generales que parten de Madrid y los de Madrid, con alguna que otra provincia, la desorganización se nota bastante en nuestra capital, sobre todo por lo que atañe a la correspondencia que circula por las líneas secundarias.

Sabemos ciertamente que sacas enteras de correspondencia que salen de la capital para la línea de Mérida a Sevilla, vuelven a Badajoz íntegras, sin más manipulación que el cambio de etiqueta.

En Madrid está el servicio muy desorganizado

Ignoramos si las noticias que nosotros mismos publicamos referentes a la marcha del servicio de Correos en Madrid pasan por el tamiz de la censura, aunque suponemos que sí.

El caso es que nuestras noticias particulares recogidas de personas que nos merecen crédito y que vuelven de la corte, nos refieren que el servicio postal en la capital de España dista mucho de estar normalizado.

¿Qué va a ocurrir?

Si nuestras sospechas y nuestras noticias se confirman y si es cierto que como se dice—hay un germen latente de disgusto en todos cuantos de una manera directa intervienen en el servi-

do de Correos, y una protesta contenida en los ciudadanos perjudicados con la actitud incomprensible del Gobierno, dentro de muy poco tiempo habrán de ocurrir sucesos que patenten la ineptitud de los elementos directores de la nación.

Los antiguos funcionarios reciben la credencial

Ayer, a las diez, los funcionarios de Correos afectos a esta Principal, citados por el Gobernador, se presentaron en el despacho de la autoridad provincial, recibiendo las credenciales, que le autorizan y acreditan para prestar provisionalmente servicio en Badajoz.

Las nóminas del personal

Se ha autorizado al habilitado del personal de Correos para extender las nóminas de dicho personal, comprensivas de los días 1 al 18 del pasado mes.

Según nuestros informes, una vez realizado el pago de estos días, se extenderán las de los restantes, descontando los días que, a juicio del Gobierno, duró la huelga.

Los servicios en las oficinas de Badajoz

Pueden considerarse normalizados los servicios que dependen de las oficinas de esta Principal, en donde, como es sabido, se trabaja normalmente hace varios días.

Sin embargo aún no funcionan los servicios de giros ni valores, por no haber orden expresa para que dichos servicios se reanuden.

Ayer se repartió en Badajoz muy poca correspondencia, la mitad próximamente de la ordinaria, por no haber llegado normalmente.

TELÉGRAFOS

El giro telegráfico

El día 6 quedará perfectamente organizado de una manera definitiva el nuevo servicio de giros telegráficos a cargo de las Centrales de Telégrafos.

Personal

Ha sido destinado a Madrid el oficial tercero de Telégrafos que hasta ahora prestó servicios en esta Central, don Paulino Gallego.

Se concede un mes de licencia al también oficial tercero don Teodoro Corchero.

Telegramas detenidos

Se encuentran depositados en el Centro Telegráfico, por las causas que se mencionan, los despachos siguientes:

- Procedente de Madrid, para Pilar García, Sirpe, 27. (No existe la calle.)
De Cáceres, para Superior Colegio La Fuente. (Desconocido.)
De Madrid, para Ernesto Fak'e, sin señas. (Desconocido.)
De Barcelona, para Sebastián, sin más señas.
De Zorra Capilla, para Eusebio Ruiz, cabo de Intendencia, tercera compañía. (Desconocido.)
De Melilla, para Teresa Corchado. (Desconocido.)
De Madrid, para Crespo. (Desconocido.)

Automóviles Studebaker

El coche de 6 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas. Rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 100 kilómetros.

Precio: 13.500 pesetas

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ

ANGEL ROBLES GALAN.—ZAFRA

Hay coche de exposición.—Accesorios y neumáticos

OTTO REINHARDT

Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES

Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes.

Pídanse presupuestos.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y ríadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollos y costeros para entibación de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.

Para más detalles y precios, diríjanse directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

DARQUE, NÚMS. 10 Y 11

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

LA FERIA DE MERIDA

Madrid, 3, 1 30 h. El estado del sindicalista Pestaña Barcelona.—Las últimas noticias que se reciben de aquella capital...

El conflicto de obreros y patronos del ramo de maderas Esta noche está anunciada una reunión en la Casa del Pueblo...

Un motín de panaderos Ayer noche, en la calle Francos Rodríguez, se desarrolló un sangriento suceso entre varios obreros panaderos...

Detalle del asalto a un tren Barcelona.—Se conocen nuevos detalles del asalto que dieron ayer a un tren...

El conductor del automóvil en que iban los ladrones se llama Constantino Ortés, y ha explicado la forma en que ocurrió el hecho.

Llegada de la Reina San Sebastián.—Llegó la reina Victoria. Se cree que permanecerá aquí diez días.

Las fiestas de Elicano San Sebastián.—Sa ha reunido la Diputación en sesión privada para ultimar el programa de las fiestas del centenario de Sebastián Elicano.

MUEBLES Y CARRUAJES GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles...

GARAGE ALVES.—MERIDA Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick Esas las de mejor resultado y mejor precio

que fueron los que cayeron con la caña que contenía las 145.000 pesetas, se quedaron también en una calle próxima.

Autores, actores y empresarios. Discursos que degeneran en escándalo Esta tarde el empresario de teatros de Madrid, señor Prada, accediendo a la indicación hecha por los críticos...

Huelga Zaragoza.—Los cordeleros se han declarado en huelga, en vista de que los patronos no han accedido a las peticiones de mejoras que tienen formuladas.

La Reina marcha a San Sebastián Bilbao.—La reina Victoria ha salido para San Sebastián. Marcha muy satisfecha de los agasajos entusiastas que se le han tributado.

El próximo Consejo de ministros El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada que el Consejo de ministros que se celebrará el lunes tendrá lugar por la mañana...

Presentaciones Saludar al excelentísimo señor general Gobernador los señores siguientes. Alferez de Gravelinas don Luis Leizaola...

El servicio en África Como con motivo de la sustitución del reemplazo de 1919 en África están virtualmente destinados en aquel territorio los voluntarios...

Jura de la bandera Los jefes de los cuerpos dispondrán que el domingo 27 del corriente se verifique en los cuarteles la jura de la bandera de los individuos que a su juicio tengan la instrucción suficiente para prestar dicho juramento...

Voluntarios Se ha dispuesto que los individuos ingresados voluntarios con posterioridad al reemplazo 1921, deben ir a África aunque no tengan aprendida instrucción.

SE VENDE la ropa de espigas y granos de 1.570 fanegas próximamente, en el pueblo de Esparragalzo. Para tratar, con don Antonio G. Argente.

A Melilla Tebán.—Marcharon a Melilla las personas que, en representación del Jalifa, asistirán al acto de nombramientos de caides en aquel territorio. Parte oficial El general encargado del despacho comunicó al ministro de la Guerra...

Destinos Se han publicado oficialmente los siguientes que afectan a esta provincia. Alferez don Luis Burgueta Reparez, del regimiento de Villarrobledo...

A Llerena Ha salido para Llerena, acompañado de su secretario, el juez instructor del regimiento de Villarrobledo don Manuel Rubio...

Licencias Se concede por un mes, por enfermedad, al capitán don Gerardo Foigado Alfonso. Asimismo se han concedido veinticinco días de licencia al teniente de la Guardia civil don Manuel Marva González.

Pasaporte Se expide para que el farmacéutico primero don Miguel Rivera se incorpore a la farmacia militar de Badajoz. Presentaciones Saludar al excelentísimo señor general Gobernador los señores siguientes.

Boletín de suscripción Don habitante en calle de 195. Se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por 1.000.

PEQUEÑOS ANUNCIOS Si necesitáis instalar un cuarto de baño, visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Es la mejor surtida y la que vende a precios más económicos...

CASA de Baños Vasco Méndez, 23. EXTREMENOS: Se instala taller de pimientos y restauración de espejos. Arco Agüero, 14, Badajoz.

Boletín de suscripción Don habitante en calle de 195. Se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por 1.000.

Realizado este Boletín a la Administración del periódico con nombre trascendental con tal de no ofenderlo. (1) Meses, trimestre o año.

Jura de la bandera Los jefes de los cuerpos dispondrán que el domingo 27 del corriente se verifique en los cuarteles la jura de la bandera de los individuos que a su juicio tengan la instrucción suficiente para prestar dicho juramento...

Voluntarios Se ha dispuesto que los individuos ingresados voluntarios con posterioridad al reemplazo 1921, deben ir a África aunque no tengan aprendida instrucción.

SE VENDE la ropa de espigas y granos de 1.570 fanegas próximamente, en el pueblo de Esparragalzo. Para tratar, con don Antonio G. Argente.

El rodeo Mérida, 2, 21'15 h.—Durante el día de hoy observóse, en general, poca concurrencia de ganado en el rodeo. He aquí nuestras impresiones, fielmente recogidas.

Ganado de cerda.—Se han presentado en el rodeo unas 10.000 cabezas, cuarta parte de las que acostumbraban a presentarse en esta feria. Los compradores han abundado, y siendo ayer el primer día de feria...

Ganado vacuno.—La concurrencia de esta clase de ganado ha sido mucha, pero se ha operado también con tendencia a la baja. Los compradores han sido menos que para el día de cerda y los precios se han orientado hacia la baja.

Ganado caballar y mular.—De esta clase de ganado no podemos hacer mención por carecer del rodeo hoy. Afiliencia de forasteros, muy poca. Los toros del día 3 A pesar de cuantos augurios oímos de los aficionados a estropear combinaciones...

Misas.—Todas las misas que se celebran el día 4 en la Soledad, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el alma de don Emilio Sanmartín Torre, que falleció el día 3 de agosto en San Sebastián.

Pérdida.—En esta Administración se hallan depositadas unas gafas con funda metálica que alguien ha perdido. Pettorio.—Ha sido perdida la mano de la bella señorita Ramona Torres del Amo para el simpático cartero...

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias sueltas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos. Se venden un caballo y dos coches. Uno mior y otro berlina. Para tratar, con Manuel Panagua...

Arriando local Felipe Checa, 28 y 30. Darán razón, De Gabriel, 8, bajo. Nada mejor que pomada CEREO para las quemaduras. Resultados positivos. Venta: Farmacias y droguerías.

Consultorio del oculista D. Delfín Cáceres Jiménez Villanueva de la Serena, del 3 al 17 de septiembre. P. GÓMEZ MUNIZ DENTISTA ECHGARAY, 7, PRINCIPAL.—BADAJOZ Regresará a Badajoz el 20 de septiembre.

Un hombre se arroja de la muralla al foso Poco después de las tres y media de la madrugada de hoy llegaron noticias a nuestra redacción de que un hombre se había arrojado desde la muralla al foso, por la parte comprendida entre las puertas de Trinidad y Pilar.

El hecho ocurrió en el trozo de muralla situado frente a la calle de Cádiz. El estado del herido es de pronóstico reservado. Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Legares).

LOS PAGOS SON ADELANTADOS SUSCRIPCIONES Pesetas En Badajoz, al mes 2 00 En Fuera de la capital, trimestre 7 00 En Portugal, trimestre 9 00 ANUNCIOS Línea del cuerpo 10 en 1.ª plana 0 50 En las demás planas 0 25 ENCAJES DE PROSPECTOS Para la edición de Badajoz 20 00 Para toda la edición 30 00

CORREO DE LA MAÑANA EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—BADAJOZ

Table with columns for SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS, ENCAJES DE PROSPECTOS, ESQUELAS, and DESCUENTOS PARA LOS ANUNCIOS. Includes rates for monthly, quarterly, and annual subscriptions, and advertising prices.

SESIÓN MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde, señor Trujillo, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento...

Orden del día

Pasan a informe del concejal delegado las solicitudes presentadas por doña Laura y doña Justa Albarán...

Se anula un recibo de impuesto sobre carruajes a favor de don Fernando Albarán...

El músico Claudio Nieto solicita por tener que ausentarse, el abono de los haberes devengados...

Andrés Morales solicita autorización para derivar aguas de la tubería del Ayuntamiento...

Pasan también a informes de las Comisiones correspondientes la reclamación formulada por don Vicente de Algué...

Instancia de Gabriel del Prado solicitando haberes devengados. Se acuerda que la Comisión emita informe...

Isabel Florindo López, viuda de un barrendero municipal, solicita auxilio económico para lutos y una pensión...

Se lee un informe de la Comisión de Fomento acordando a la autorización de la pedida por Manuel Bueno Rosa...

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera. Carpintería mecánica. Construcción de puertas y toda clase de muebles...

MARTINEZ Y TERRÓN

Valencia de Alcántara (Cáceres)

EL CID

GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 48

Antigua establecimiento completamente reformado con grandes existencias...

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCANTARA, 10

ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

BAÑOS DEL CHARCON

(O DE ARRIBA)

AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Agua ferruginosa-bicarbonatada, en baño o bebida, curación de la aneurisma, callos, pododermatitis...

FELIPE DERBLAY

George Ohnet

pección de su marido. Por donde quiera que iba, le veía acogido con deferencia y avidez...

DE SOCIEDAD

Salieron para Llerena el recaudador de Contribuciones de aquella zona...

Se concedió a doña Filomena García una pensión de nichos en el Cementerio católico...

Justa Mita Ortiz también solicita otra pensión de nichos, pasando la instancia a informe de la Comisión...

Se concedió licencia al auxiliar de Contabilidad don Modesto Bejarano...

Dos cosas

Se acuerda que los guardias perciban el 20 por 100 de lo que recauden por el arbitrio de pesas y medidas...

Se acuerda asimismo proveer de uniformes para el invierno próximo a los porteros y alguaciles del Ayuntamiento...

El reparto

El señor Trujillo da cuenta de las gestiones que ha hecho cerca de los ministros de Gobernación y Hacienda para que se ultime la cuestión del reparto vacinal...

Propone que aprovechando el viaje que va a realizar a Madrid el señor Vázquez, éste, en representación del Ayuntamiento, haga las gestiones que crea oportunas para la tramitación rápida del asunto...

Se añaden a lo propuesto los señores Durán, Rebanal, Rodríguez Machín y Medina, y se le concede amplia autorización al señor Vázquez para que realice los trabajos que crea necesarios...

Ruegos y preguntas

El señor Rabanal reitera su ruego para que se reintegren los libros donados a la biblioteca de Castelar...

El mismo concejal se extraña de las grandes diferencias que se notan en el importe de las medicinas que las farmacias suministran a la Beneficencia Municipal...

El señor Bigoteño da cuenta de un telegrama del marqués de la Frontera diciéndole que ha conseguido que se consignen 15 000 pesetas para reparación de carreteras...

Y se levantó la sesión pocos minutos antes de las doce.

EL MERCADO DE MADRID

(POR TELEFONO)

2, 19'28 h.

La cotización oficial del mercado madrileño en el día de hoy ha sido la siguiente:

Ovejas, 2'50 a 2'60 pesetas kilo canal.

Corderos, a 3 ídem ídem.

Vacas cabadas, desde 30 a 32'50 pesetas arroba.

Toros, de 29'50 a 32 ídem ídem.

Hay bastantes existencias. La concurrencia de veces en el día de hoy ha sido bastante menor con relación al de ayer.

SAELOS VICARTE

Ganga.-Venta a plazos

Se vende fábrica Electrocarbones parafabricadora, suministrando fluido a tres pueblos y par. Actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Darrault, de 6.000 kilos, situada en Logroño...

Movimiento carcelario

Relación del ocurrido durante los días que se citan, en la Prisión provincial:

Día 27 de agosto.—Altas: Ninguna.

Baja, María González González, por extinción de quincena.

Día 28.—Altas: Luis Galán Martín e Isabel Meneses Galván, para extinguir quincena.

Baja, José Delgado Galán, por dejarla extinguida.

Día 29.—Altas: Daniel Sánchez, Ramón Soriano y Dolores Sánchez Rey, para extinguir arresto menor.

Bajas: Ninguna.

Día 30.—Altas: Juan Martínez Paradero, Manuel González Blázquez y Juan Flores Remedios para extinguir arresto menor.

Bajas: Daniel Sánchez y Dolores Sánchez Rey por extinción de arresto menor, y José Donoso Gallego, Dolores y Antonia Molano Gómez, Isabel Nieves Galván y Jesús González Baladrín por extinción de arresto gubernativo.

Bajas, Manuel González Velázquez, por extinción de arresto gubernativo.

Día 1 de septiembre.—Altas: Celestino Jalras y Eugenia Moreno Regalado, para extinguir arresto gubernativo.

Bajas, Carmelo Tinoco Alvarado, por extinción de arresto menor.

Día 2.—Altas, Nicolás Cayetano Silva, para extinguir arresto gubernativo.

Bajas, ninguna.

Día 31.—Altas: Joaquina Hurtado Benítez, a disposición del Juzgado por corrección de menores; Carmelo Tinoco Alvarado y Angel Sánchez Sánchez para extinguir arresto menor; Santiago Gutiérrez González y Jesús González Baladrín para extinguir arresto gubernativo.

Bajas, Manuel González Velázquez, por extinción de arresto gubernativo.

Día 1 de septiembre.—Altas: Celestino Jalras y Eugenia Moreno Regalado, para extinguir arresto gubernativo.

Bajas, Carmelo Tinoco Alvarado, por extinción de arresto menor.

Día 2.—Altas, Nicolás Cayetano Silva, para extinguir arresto gubernativo.

Bajas, ninguna.

Día 31.—Altas: Joaquina Hurtado Benítez, a disposición del Juzgado por corrección de menores; Carmelo Tinoco Alvarado y Angel Sánchez Sánchez para extinguir arresto menor; Santiago Gutiérrez González y Jesús González Baladrín para extinguir arresto gubernativo.

Bajas, Manuel González Velázquez, por extinción de arresto gubernativo.

Día 1 de septiembre.—Altas: Celestino Jalras y Eugenia Moreno Regalado, para extinguir arresto gubernativo.

Bajas, Carmelo Tinoco Alvarado, por extinción de arresto menor.

Día 2.—Altas, Nicolás Cayetano Silva, para extinguir arresto gubernativo.

Bajas, ninguna.

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE Precio, 6.000 pesetas

Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante, E. F. G., COMISIONISTA

Morano Nieto, 10.—Teléfono 136 BADAJOZ

Abonos "Peñarroya"

Superfosfatos de todas graduaciones. Sulfato amoniacal, Potasa, Sulfatos de hierro y Abonos compuestos. Precios económicos. Existencias en Almacén, Manuel Rabanal, Meléndez Valdés, 55.

SE VENDE coche jardinería. Razón, Cristóbal de Mesa, 5, Zafra.

España-Portugal

Automóvil de alquiler de José María Leonardo.—Badajoz

Ofrece sus servicios prestados y garantizados por el propio interesado con autorización oficial para su paso por la frontera portuguesa.—Precios convencionales.

Aviaca: Zarza, 34.

Vende también camión «Ford», estado nuevo, garantizando su funcionamiento a toda prueba.

Bodega de la plaza

de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Escuela Normal de Maestras de Badajoz

Curso de 1921 a 1922.—Exámenes de septiembre.—Matrícula

Por Real orden fecha 31 de agosto último, se amplía el plazo de matrícula para los exámenes que se han de celebrar en el presente mes hasta el día 9 del actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Badajoz, 2 de septiembre de 1922.—Visto bueno: La directora, A. Morán.

Estación meteorológica

DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

Table with 4 columns: Observación, 7 h., 15 h., 18 h. Rows include Barómetro en mm, Temperatura C., Humedad por %, Dirección, Viento (Fuerza 0 a 9), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (g.d.f.), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, ídem ídem a la sombra, Temperatura mínima.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

3, 2'30 h.

Estreno Esta noche se estrenó en el teatro del Rey Alfonso una comedia de Pasa, titulada Mi marido se aburre. La obra pasó sin pena ni gloria.

Reunión suspendida La reunión de obreros del ramo de madera, anunciada para esta noche en la Casa del Pueblo, se suspendió por falta de número.

Desprendimiento de tierra Córdoba.—Un desprendimiento de tierra sepultó a varios obreros, resultando uno de ellos muerto y otro gravemente herido.

El destructor "Guadalupe" Palma de Mallorca.—Un vapor controló al destructor portugués Guadalupe con 92 tripulantes, que se dirigió a Azores desde Lisboa y reclamaba auxilio por averías.

El comandante ha manifestado que reclamó auxilio a otro barco que pasó, el cual no atendió a las señales.

A Chipiona Sevilla.—Ha marchado a Chipiona el irfante don Carlos, quien permanecerá allí un día al lado de sus hijos.

Ladrones detenidos Córdoba.—En Cabra han sido dete-

nidos José Jarado y Rafael Villatero, que mediante un anónimo exigieron a Manuel Ronzal la entrega de 15.000 pesetas, que habría de depositar en un lugar que en el anónimo se señalaba. Cuando los ladrones fueron a recoger la cantidad fueron detenidos por la Guardia civil.

Incendio Murcia.—Se han incendiado parte de los montes de Riach, siendo considerables las pérdidas.

El siniestro no adquirió mayores proporciones por la eficaz intervención de los individuos de la guardia rural.

Fallecimiento de un Arzobispo Rio Janeiro.—Ha fallecido el arzobispo de Mariana, monseñor Silverio Pimentel.

Un vapor encallado Marsella.—En esta estación radiotelegráfica se ha recibido un radiograma dando cuenta de haber encallado el vapor español Tintoret, cerca de la isla de Aiborán, y reclamando auxilio inmediato.

Muerta de un periodista Londres.—Al medicado falleció repentinamente el señor Dicklinsor, redactor jefe de la agencia periodística Reuters.

LUBRIFICANTES DE LA IMPORTANTE CASA THE PURE OIL COMPANY, DE COLLIMBUS E. U. A. Tipo F (especial Ford) 2.10 L., A semi-fluido 2.20, B semi-denso 2.30, C denso 2.40, Valvulina roja extra 2.50, Grasa consistente 2.50, blanda 2.50. Calidades de pureza garantizada. PASE SUS PEDIDOS A JUSTO GARCIA ORTIZ PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚMEROS 3 Y 4. PLAZA DE MINAYO, NÚMS. 6, 7 Y 8.

Con el 202 se cura la bienorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uterinas. Precio, 3'50 PESETAS. De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO. ASÉPTICO para irrigaciones. Higiénico íntimo de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor acreditada y sus precios se admiten como norma.

PANTANOL TRUJILLO EL MEJOR ANTIPALUDICO DEL MUNDO MADRID.—Pérez Martín, Alcalá, 9. BADAJOZ.—Doctor Camacho de Castro.

enviada, seletió al triángulo de su rival. Clara, sonreída, por la primera vez, por la mirada de su marido, recordó toda su infancia. Habló con su indiscutible talento, hallando la frase justa para halagar al amor propio de cada uno de sus convidados. Se sentía admirada por Felipe, y desvergonada del desah de agradecerle, despreció todos los recursos de una inteligencia superior.

amor del marido. Resolvió librarse del uno y de la otra. Para no le bastaba alejar al Duque. La aborrecía demasiado. El fin de la comedia le servía de mucha alivio. Sobre el terrado había un fresco delicioso. Una encantadora sorpresa esperaba a Clara. Todos los músicos estaban iluminados, y guirlandes de flores corrían por toda la fachada del castillo. Moulinet había despedido sus estudios, y un enorme canastillo, de tres metros de ancho, de juncos trenzados y decorados, estaba lleno de las más admirables variedades de erquídeas.

son peliagre de llamar la atención de Felipe. Entonces Bilgny cambió de táctica; se hizo dulce y blando; se habló más que de amistad. Solicitó de Clara que le abandonara su mano en señal de perdón. Y al decir estas palabras, sus ojos descomponían su lenguaje, brillando llenos de pasión. Se iba acercando poco a poco. En un momento, alzóse por la sensibilidad que allí reinaba, estrechó tanto a Clara que esta exclamó: —¡Tened cuidado! Si dais un paso más, aunque se promueva un escándalo, llamo a mi marido.

solenne, y llevándolo al borde del estanque. —Señor Duque.—dijo Moulinet.—veo con pena que abusáis extraordinariamente de las buenas relaciones que me esfuerzo en conservar con monsieur Derblay para... —¿Para...?—repitió el Duque mirando a Moulinet de arriba abajo con mirada impertinente. —En primer lugar.—dijo el antiguo juez del tribunal de Comercio guardando la paciencia.—es ruego, yerno mío, que ceséis de tomar conmigo esa tene burla, que no estoy dispuesto a tolerar. —¿El señor Moulinet se rebela y alza el estandarte de la magistratura censurar?—dijo sonriendo el Duque. —El señor Moulinet es encantadoramente imprudente.—respondió el suegro en alta voz.—tanto para él como para vuestro huésped, cuya mujer cortajáis de una manera encantadora. —¡Vuestro hijo me hace al honor de quejarse!—preguntó el Duque afectando una política exagerada, más irritante aún que su estilo burocrático. —A la verdad, que no.—dijo Moulinet;—por el contrario, parece que la impetuosa vuestro fidelidad... y se comprende! —¡Pues entonces, qué os importa a vos?—dijo sardónicamente el Duque. Moulinet se irritó de veras, y lan-